

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2019. szeptember 30. napján 16 óra 00 perctől megtartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Faluház (3941 Vámosújfalui, Csécsi Nagy Pál út 1.)

Jelen vannak: Varga Gábor elnök, Zajakovszki Jánosné képviselő

Igazoltan távol van: Kontrás Miklós elnökhelyettes

Ruszin lakosság részéről jelen van: 11 fő vámosújfalui lakos

Tanácskozási joggal jelen van: Szabó Ferenc jegyző

Tanácskozási jog nélkül jelen van: Berta Renáta jegyzőkönyvvezető

Meghívottak: Jadróczi Lajos polgármester, Vámosújfalui Község Önkormányzata
Siskáné Götti Edit gazdálkodási ügyintéző

Varga Gábor elnök üdvözli a megjelenteket a 2019. évi ruszin nemzetiségi közmeghallgatáson. Megállapítja, hogy a 3 fős képviselő-testületből 2 fő jelen van, 1 fő igazoltan távol, a képviselő-testület határozatképes. Felkéri Berta Renátát a közmeghallgatás jegyzőkönyvének vezetésére. Javaslatot tesz a jegyzőkönyv hitelesítő személyére, mely javaslat alapján a képviselő-testület **2 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül Zajakovszki Jánosné képviselőt a jegyzőkönyv hitelesítőjének választja meg.**

Varga Gábor elnök elmondja, hogy a képviselő-testület a 2019. évi közmeghallgatást nem véletlenül tűzte ki erre az időpontra, hiszen a jelenlegi önkormányzat működésének utolsó évében van. A legutóbbi közmeghallgatás óta eredményesen tovább folytatták a képviselőtársakkal és a közösséggel összehangoltan a nemzetiségi közösségépítő munkát. Visszatekintve az elmúlt egy évre időrendi sorrendben a következő események történtek:

2018 novemberében a Közmeghallgatás után a Ruszin Irodalmi Estet követően az Együtt az úton ruszinok és magyarok Magyar -Ruszin Kulturális Kapcsolatok című könyv bemutatója következett. Majd az est hátralevő részében Hagyományörző Ruszin Gasztronómiai Bemutató során ruszin ételek bemutatása mellett a hagyományos ruszin mintázatú terítők szöttek, ruhák és kézi szerszámok kiállítására is sor került. A különböző ruszin jellegű ételeket közösen fogyasztotta el a közösség. Jó érzéssel töltött el mindenkit, ahogy sikerült mozgósítani a közösség tagjait és szebbnél szebb ruszin mintájú szötteket terítőket sikerült összegyűjteni. Mindez megerősíti abban, hogy a jövőben is érdemes ilyen és ehhez hasonló programokat szervezni. 2019 évre vonatkozóan is megrendelte az önkormányzat a magyarországi nemzetiségekkel foglalkozó Barátság folyóiratot.

A Ruszin Hagyományörző Kulturális Est megrendezésére 2018. december 27. napján került sor. A kulturális műsor részeként a Görömbő Kompanyia 80.000.- Ft összegért lépett fel. Az est folyamán a Komlóskaik Ruszin Nemzetiségi Népdalkör és a Vámosújfalui Ruszin Dalkör is szerepelt. A vendéglátás költsége 220.000.- Ft volt. Januárban megrendezte az önkormányzat a III. Ruszin Hagyományörző Bált, amelyen a kulturális műsort a Pilis Folklórcsoport és a Vámosújfalui Ruszin Dalkör adta. A program költségvetése 250.000.- Ft volt.

A Munkaügyi Központ támogatásának köszönhetően 2019. február 28. napjáig tudott az önkormányzat közmunka program keretében foglalkoztatni egy főt a ruszin közösség tagjai közül. Márciusban több ruszin önkormányzattal és civil szervezettel kötött az önkormányzat együttműködési megállapodást egymás megsegítése, valamint a közös munka érdekében.

2019. március 23. napján a vámosújfalui ruszin közösség együtt utazott Sárospatakra a II. Rákóczi Ferenc Nagyságos Fejedelem születésének 343. évfordulója tiszteletére megtartott ünnepségre, ahol a vámosújfalui ruszinok is megkoszorúzták az emlékhelyet.

A vámosújfalui ruszin közösség részt vett a Vámosújfalui polgármestere által meghirdetett Vámosi Majális elnevezésű programban. Szabad tűzön sütöttek ki a hagyományokhoz hű lepcsánkot, amelyet jóízűen és nagyszerű hangulatban fogyasztott el a társaság. Ezen kívül, ott a helyszínen, kemencében sült kenyérlángost is készített a ruszin csapat.

2019. május 11. napján rendezte meg az önkormányzat a tolcsvai ruszin önkormányzattal közösen a „Vissza a gyökerekhez VI. Ruszin Hagyományőrző és Gasztronómiai Bemutató Kulturális Találkozó elnevezésű programot. A találkozót immáron 6. alkalommal tartották meg, aminek a helyszíne idén a vámosújfalui Szabadidő park volt.

A vámosújfalui ruszin közösség részt vett 2019. május 25. napján a Miskolci Egyetemen megrendezett Ruszin Nemzeti Ünnepen. A rendezvényre meghívást kapott a Vámosújfalui Ruszin Dalkör is. Az ünnepség keretében került sor a 2019 évi Hodinka Antal Díj átadására. A Vámosújfalui Ruszin Dalkör is Hodinka Antal Díjban részesült. A nagy megtiszteltetéshez kapcsolódott az is, hogy a dalkör tagjai együtt énekelhették a Cserevena Rúzsa ruszin népdalt a rendezvényre Kárpátaljáról meghívott Kárpátaljai Akadémiai Népi Énekkar tagjaival. Az ünnepséget követően a ruszinokhoz kötődő Miskolc-Görömbölyre szervezett az önkormányzat a vámosújfalui ruszin közösség számára egy közösségépítő csoportos programot a Grál pince termében. A program költségéhez tartozott a Grál pince tulajdonosának Ducsa Attila egyéni vállalkozónak fizetett 135.000.- Ft terembérelti díj. A személyszállításért az Amriskó Kft-nek 88.900.- Ft került kifizetésre.

2019. június 8. napján Vámosújfaluban a Falunap keretén belül került megrendezésre a IV. Vámosújfalui Nemzetiségi Dalkör Találkozó. A rendezvényen 7 fellépő szerepelt. Prokop Olga kárpátaljai előadóművész és a szentmiklósi „Nagymama dalocskái” gyermekegyüttes 1 órás előadást adott ruszin népdalokból. A dalkörtalálkozó végén immáron hagyományt teremtve a ruszin csoportok (kárpátaljaiak, múcsonyiak, komlóskaiaiak és a vámosiaiak) közösen énekeltek a Cserevena Rúzsa ruszin népdalt. A rendezvény összköltsége 265.470.- Ft. Ez az összeg magában foglalta a fellépők díját, a gyermek előadóknak szánt édességet és a kézműves emléktárgyak költségét is.

Hajdúböszörményben 2019. június 23. és 2019. június 29. napja között került megszervezésre a Ruszin Anyanyelvi Hagyományőrző Tábor. A vámosújfalui ruszin közösségből 1 gyermek utazott el a táborba, ahol megismerkedhetett a ruszin nyelvvel, a népi hagyományokkal és számos ruszin közösségépítő foglalkozáson vett részt.

A Vámosújfalui Ruszin Dalkör és az önkormányzat elnöke 2019. július 6-án Szlovákiába, Dobóruszkára utazott. Vámosújfalui települést képviselve a ruszin önkormányzat elnökeként Dobó István sírjánál koszorút helyezett el. Az V. Dobófeszt rendezvényen a Vámosújfalui Ruszin Dalkör fellépett. 2019. július 7. napján sikeresen megrendezésre került a „Szent Cirill és Metód napjának tisztelete a Vámosújfalui Ruszin Kulturális Nap keretében” nevű program. A Szent Efrém Férfikar tagjai mint fellépő előadók adták a kulturális műsort, amelyek fellépti díja 320.000.- Ft volt. A vendéglátást a Rákóczi Étterem 200.000.- Ft összegért biztosította. A programra 400.000.- Ft pályázati támogatást adott a Bethlen Gábor Alapkezelő, mint támogató szervezet az önkormányzat részére.

2019. július 13-án a Vámosújfalui Ruszin Önkormányzat a közösség számára Szlovákiában egy napos közösségépítő utazást szervezett. A nap folyamán a Vihorlát hegységben a Tengersizemet nézte meg a közösség, majd ezt követően Oroszsebes és Éralja településeken ruszin fatemplomok megtekintése következett. Végül Nagyszelmencen a helyi parókus atya bemutatta a görögkatolikus templomot. A személyszállításért 22.0000.- Ft került kifizetésre.

Nyíregyházán 2019. augusztus 11. és 2019. augusztus 17. napja között került megszervezésre a Ruszin Anyanyelvi Hagyományőrző Tábor. A vámosújfalui ruszin közösségből 1 gyermek utazott el a táborba, ahol megismerkedhetett a ruszin nyelvvel, a népi hagyományokkal és számos ruszin közösségépítő programon vett részt. 2019. szeptember 7-én került megrendezésre a hagyományos Ruszin Búcsú Sajópálfalán, amelyen küldöttséggel vettek részt.

Az ősszel meghívást kapott az önkormányzat a Múcsonyi Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat 25 éves jubileumi ünnepségére. A meghívásnak eleget téve 2019. szeptember 26-án elutaztak a rendezvényre, ahol fellépett a Vámosújfalui Ruszin Dalkör is.

Tájékoztatta a jelenlévőket az önkormányzat pénzügyi helyzetéről. A 2019-es évet 1.086.759.- Ft előző évi pénzmaradvánnyal indította az önkormányzat. Bevételeként jelentkezett 1.040.000.- Ft működési támogatás, illetve 1.421.638.- Ft feladatalapú támogatás. Ezen felül 400.000.- Ft EMET pályázati támogatást, valamint a közfoglalkoztatásra 178.958.- Ft munkabér és járuléktámogatást kapott az önkormányzat.

Az önkormányzat elnökeként továbbra is fontosnak tartja, hogy az egy-egy napos rendezvényeken túllépve a folyamatosan működő és állandósuló ruszin nemzetiségi értékek teremtésére irányuló programokat valósítsanak meg közösen együttműködve. Évről évre egyre több rendezvény lebonyolításába kezd bele az önkormányzat, melyet az elkövetkezendő években tovább kíván majd fejleszteni, illetve hagyományt teremteni ezekkel a programokkal. Például a Vámosújfalui Nemzetiségi Dalkör Találkozó vagy éppen a Ruszin Hagyományőrző Bál elnevezésű rendezvényeit évek óta megtartja az önkormányzat, melyeknek egyre nagyobb a sikerük. Megköszöni Vámosújfalu község vezetőségének és a polgármesternek a segítő hozzáállásukat a ruszin programok megvalósításához. Sokszor nagy segítséget jelentett a személyszállításban való közreműködés, illetve az, hogy a rendezvényekhez a Faluházban tudják megtartani. Úgy véli, hogy a hosszútávú céljaik megvalósításához közösségépítő hozzáállásra és összefogásra van szükség, amely tovább erősíti majd a település ruszin egységét. Hisz abban, hogy érdemes mindent megtenni annak érdekében, hogy mindenki büszkén és jó érzéssel vállalhassa Vámosújfaluban ruszin származását! Megköszöni a figyelmet. Továbbá kérdezi, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólása a közmeghallgatás keretein belül.


Kérdések, hozzászólások:

Jadlóczi Lajos polgármester köszönetet mond elnök úrnak és a Vámosújfalui Ruszin Nemzetiségi Önkormányzatnak az elvégzett munkájukért, a Vámosújfalu Község Önkormányzatával közösen megvalósított programokon való aktív közreműködésükért és részvételükért. Kiemeli a Vámosújfalui Ruszin Dalkört is, akik egyre több rendezvényen képviselik a települést és öregbítik Vámosújfalu hírnevét. Gratulál az asszonykórusnak a Hodinka Antal Díjért. Elmondja, hogy méltán lehetnek büszkéek az elismerésre és látja, hogy mennyit dolgoznak azon, hogy egyre rutinosabb legyen egy-egy fellépés. Megköszöni továbbá azt, hogy ilyen szívélyesen befogadták ebbe a jó közösségbe és hogy mindig gondolnak rá a ruszin rendezvények és utazások kapcsán. Igyekszik a meghívásnak eleget tenni, ha ideje engedi szívesen részt is vesz ezeken a programokon. Kívánja, hogy továbbra is ilyen sikeresen működjön a településen a ruszin önkormányzat. Összességében még egyszer gratulál mindenkinek és megköszöni a szót.


Varga Gábor elnök megköszönte a polgármester dicsérő és biztató szavait. Ezután megkérdezi, hogy van-e még egyéb kérdés, hozzászólás a közmeghallgatás keretén belül.

További kérdés, hozzászólás: nem volt.

Varga Gábor elnök megköszöni a testület munkáját, további hozzászólások, illetve kérdések hiányában a közmeghallgatást 16 óra 39 perckor bezárja.


Varga Gábor
elnök




Zajakovszki Jánosné
jegyzőkönyv hitelesítő